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  )٢از  ١(قسمت  ٣نمونه سوال فصل 

در این قسمت نمونه سوال هایی از فصل سوم، از قسمت تشابه و اثبات در 

هندسه حل و بررسی کرده ایم، در اینجا به مرور نکاتی که در این سوا&ت به کار 

  رفته است می پردازیم.

همه ضلع ها به یک نسبت تغییر   پیش تر اشاره کردیم هرگاه در دو چند ضلعی

کرده باشند ( کوچک یا بزرگ شده، یا بدون تغییر باشند) و اندازه زاویه ها 

 اند.تغییر نکرده باشد، آن دو چند ضلعی با هم متشابه

ی  منسبت تشابه و همچنین به نسبت دو ضلع متناظر در دو شH متشابه، 

  گوییم.

متشابه اند زیرا اضOع مربع همواره با  دیدیم که هر دو مربع دلخواه با یکدیگر 

هم برابرند پس ابعاد همیشه به یک نسبت تغییر می کنند و زوایا هم همیشه 

درجه هستند، اما دو مستطیل دلخواه همواره متشابه نیستند بلکه اضOع  ٩٠

  آنها به یک نسبت بزرگ یا کوچک شده باشد ( یا تغییری نکرده باشد).

  هندسی چه می توان گفت؟ درباره بقیه شH های

آیا در ] می توان گفت هر دو شH هم نهشت با هم، متشابه هم هستند؟  

کمی پیش تر اشاره کردیم در دو شH هم نهشت اضOع و زوایای متناظر با 

یکدیگر برابرند، پس اندازه اضOع و زوایا تغییری نکرده است پس می توان  

  ز هستند.گفت دو شH هم نهشت با هم، متشابه نی
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نسبت تشابه در دو شH هم نهشت چند است؟ چون اندازه اضOع ثابت است 

  است. ١و تغییری نمی کند، نسبت تشابه برابر با 

در مورد دو لوزی چه می توان گفت؟ آیا هر دو لوزی دلخواه با هم متشابه اند؟ 

 اضOع لوزی با یکدیگر برابرند پس می توان گفت اضOع به یک نسبت تغییر 

می کنند، اما می دانیم ممکن است اندازه زوایا در دو لوزی مختلف تغییر کند 

  پس دو لوزی دلخواه نمی توانند همواره متشابه باشند.

اندازه اضOع  ،دو مثلث دلخواه هم نمی توانند همواره متشابه باشند زیرا هم

کن اندازه زوایای آنها مم ،آنها ممکن است به یک نسبت تغییر نکند و هم

است با هم متفاوت باشد، آیا می توانید بگویید دو مثلث در چه حالتی همواره 

  با هم متشابه اند؟

ضOع باشند، زیرا تمام درست است، در حالتی که این دو مثلث متساوی ا&

 پس اضOع به یک نسبت تغییر  ضOع با هم برابرند،ا& متساویاضOع مثلث 

  درجه هستند. ٦٠ضOع همواره برابر با می کنند و زوایای مثلث متساوی ا&

  


